
第７１回 天王台北地区地域会議 議事録 

●開催日時：２０２５年１月２５日 １０：００～１2：００ 

●参加者：出席者 11 名 

青山区自治会（出席） 青山台自治会（出席） 柴崎区自治会（欠席） 柴崎台自治会（出席） 

南青山自治会（出席） 我孫子第三小学校（出席） 天王台北口商店会（欠席） 天王台地区社会福 

祉協議会（出席） 市民協働推進課（欠席） 地域会議事務局（5 名出席） 

１．事務局から 

＜挨拶＞ 

・ 新しい年となりましたが、引き続き、３月まで、よろしくお願いいたします。また、本日、体調不良

でお休みの方もいますが、最近、家庭や職場などで、インフルエンザがまた増えてきておりますの

で、体調にはくれぐれも気をつけていただければと思います。（事務局） 

 

＜路面ステッカー設置候補場所の検討＞ 

各団体で候補場所を記した地図の作成 

設置場所の目安 

①地域内の信号のない横断歩道の渡り口の歩行者用の路面 

（車道については原則貼れない） 

②建物、塀、電柱、街路樹、看板等により歩行者が見えづらい場所 

③本線道路の混雑時に抜け道となっている交差点 

④その他 

・ 路面ステッカーについては、早めに貼り付けようと考えていましたが、ステッカーの手直しなどもあ

り、現在は、業者に発注中となります。（事務局） 

・ お配りした地図のうち、黒い星マークのあるところが、２０２３年に交通事故が発生した場所になり

ます。 

「①地域内の信号のない横断歩道の渡り口の歩行者用の路面」としては、天王台駅前となる、セブン

イレブン（柴崎台２丁目）からセブンイレブン（柴崎台 1 丁目）までの道路に、ステッカーを貼り付

ける予定です。原則として、横断歩道の手前を考えています。 

「②建物、塀、電柱、街路樹、看板等により歩行者が見えづらい場所」としては、街路樹や電柱など

が重なっていて自動車から見えづらくなっているところや、自動車の運転手が見える位置まで飛び出

てきたりするところがあります。 

「③本線道路の混雑時に抜け道となっている交差点」としては、６号線に出る交差点で天王台駅側に

抜けるための裏道や、マツモトキヨシ、業務スーパー、ビッグ・エーのある交差点で左折するための

抜け道になるところを考えています。歩行者は、自動車が止まってくれると思っている人が多いです



が、実際は運転手の不注意なども見られ、自分の身を守るためにも、歩行者自身が気を付けなければ

いけません。 

「④その他」につきましては、自治会などで話をしていただき、貼り付け候補として良い場所があれ

ば、ご提案ください。いったんの締め切りは、次回の地域会議までと考えていますが、それ以降も、

要望があれば、随時、対応していきます。ある程度、ステッカーの枚数は用意しますので、もし急ぎ

であれば、事前にメールで要望をいただいても構いません。貼り付け作業は、道路課に確認をとった

うえで実施する予定です。（事務局） 

⇒本校では、PTA 内に地区委員があり、見守りなどをやっているのですが、現在、その中で場所の候

補を選定しております。ステッカーの枚数としては、どれくらい用意する見込みでしょうか。（我孫子

第三小学校） 

⇒第一弾としては、３０枚ほど発注しています。必要であれば、追加発注も行います。候補が重複し

た場合は、こちらで整理しますので、他と候補が被ることを気にせずにご連絡ください。ステッカー

の貼る場所が決まりましたら、自治会などにも連絡いたします。（事務局） 

⇒地図にある事故現場には、すべてステッカーを貼っていく想定でしょうか。（柴崎台自治会） 

⇒事故現場は、自動車対自動車のものも含まれているため、すべての場所に貼るわけではないです

が、自動車と歩行者の事故現場はなるべく考慮していきたい。ただし、横断歩道ではないところは、

ステッカーを張ると誤解を生む恐れがあるため、貼り付けをしない想定です。（事務局） 

・ ステッカーの貼り付け作業については、道路を綺麗にしたうえで、温かい状態で行う必要がありま

す。夏場と違い、冬場は道路が冷たくなっているため、道路を温めないといけないのですが、ガスバ

ーナーは使えないため、熱湯などで温める方法などを考えています。もし、その他に良い案があれ

ば、教えていただきたい。（事務局） 

 

２．市民協働推進課から 

・ 本日は欠席のため、記載なし。 

 

３．各団体から 

・ 市民協働推進課から（２項で紹介） 

・ 我孫子第三小学校 

・ １月１５日（水）に、伝統行事の「あわんとり」を実施しましたが、天候にも恵まれて、無事に

実施できました。近隣にある幼稚園・保育園などの園児も参加しました。また、昨年になります

が、１１月１日（金）は、本校の創立記念日でした。７５周年となります。記念行事の記念品も

作成しました。（我孫子第三小学校） 

・ 今年度の行事としては、２月２１日（金）に、６年生が家庭科の学習の一環で、地域社会とのつ

ながりをテーマに、地域の清掃活動をやります。具体的には、近隣にある公園の清掃を実施しま

すが、児童の父母を含めて、ボランティアを募っていますので、ぜひご参加ください。雨天の場



合には、翌週の２月２８日（金）になります。詳しくは、学校だよりに案内を掲載していますの

で、そちらをご覧ください。（我孫子第三小学校） 

・ その後、３月１４日（金）には、卒業式があります。自治会長には案内がありますので、ぜひご

参列ください。（我孫子第三小学校） 

・ 柴崎台自治会 

・ カラスなどの被害により、近隣センター前のごみ置き場が問題となっています。今年のお正月

は、特に酷い状態となっていました。対策に向けて、市に働きかけてはいるものの、柴崎台中央

公園横ということもあり、器具などが設置できず、まだ解決には至っていません。一般的なごみ

置き場であれば、柵で囲むなどの対応ができますが、パイプで頑丈なものを設置する方向で、市

と交渉したいと考えています。また、柴崎台北公園のごみ置き場についても、ごみの量が多く、

別途、対策が必要となる認識です。（柴崎台自治会） 

⇒設置については、これまで、都市公園法に基づき、「公園は公園以外に使ってはならない」とい

うことで、解決策を出しても取り合ってもらえていない。（事務局） 

⇒過去に、市長あてに要望書を出したこともあるのだが、単なるごみ問題としてではなく、生活

環境の問題として、市全体で考えていただかないといけない。（事務局） 

⇒市側の問題意識が弱くなってきていることもあるので、関係する課を呼んで、市・職員を巻き

込み、行政と一緒になって考えていくことが重要だと考えます。話し合いでは、市からも案を持

ってきてもらえるように投げかけも必要。（青山区自治会） 

・ 現在、柴崎台自治会は、７７０世帯・３１班で構成されています。各班は、５～４４名と人数比

がアンバランスになっているため、現在、班編成の見直しを検討しており、来年度からは、新し

い班（３３班に増える見込み）で運営していきたいと考えています。（柴崎台自治会） 

・ 青山台自治会 

・ 青山台自治会も、柴崎台自治会と同様に、ゴミ問題が課題となっています。また、ブロックによ

っては参加者が少なくなり支障が出てきているため、ブロックの統合を検討しています。（青山台

自治会） 

・ 一方で、現在は、４月の総会に向けた準備を中心に進めています。（青山台自治会） 

・ 南青山自治会 

・ 最近、自治会からの退会者が増えています。以前は、年配者の退会が多かったのですが、最近

は、それ以外の方の退会も多くなってきました。班長や役員をやりたくない人や、強制ではない

なら入りたくない人などがいたりするのですが、そもそも、「自治会の在り方をみて、あえて入ら

なくても良いのでは」などの話・意見も伺っています。そのため、自治会として、今後どうした

ら良いのかという課題を考えていく必要がありますが、まずは、自治会の活動を周知していくこ

とが大事だと思っています。（南青山自治会） 

・ 柴崎区自治会 

・ 本日は欠席のため、記載なし。 



・ 青山区自治会 

・ 青山区自治会の退会は、引っ越しによるものが多いですが、ゴミ出し当番などが重荷になってい

るという現状はあると思っています。また、自治会の加入率は７割程度になりますが、加入しな

い人の理由は、南青山自治会と一緒です。新しく入ってきた人には、自治会に入会していただく

ように勧めていますが、入るメリットを訴求していく必要があると考えています。（青山区自治

会） 

・ 八幡神社の文化継承について、なり手が減ってきています。現在、８０数世帯で当番（１回に６

世帯が必要）を回していますが、継続に向けて検討中です。（青山区自治会） 

・ 天王台地区社会福祉協議会 

・ ３月２日（日）に、地域ふれあいまつりを開催しますので、ぜひ、参加ください。健康・運動と

して太極拳や、我孫子中の吹奏楽部による演奏などがあります。（天王台地区社会福祉協議会） 

・ 天王台北地区まちづくり協議会 

・ ４月からのまち協新体制に向けて、各自治会から候補を出していただきたい。（事務局） 

・ 今回、近隣センターの管理人に欠員（昼１名、夜２名）が出ます。近隣センターだよりに募集案

内を掲載中です。（事務局） 

４．その他 

・ 特になし。 

 

次回、地域会議 令和 7 年 3 月 22 日（土） 10:00～ ２階 大会議室 

 

― 以上 ― 


